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Immagine tratta da R. Negri, Un uomo solo, Trento, Reverdito, 1996

UN UOMO SOLO AL COMANDO…

In occasione dell’inaugurazione l’8 giugno 2002 del monumento a Fausto Coppi in corso
Casale, nei pressi del Motovelodromo, le Biblioteche civiche torinesi presentano una bibliografia
per approfondire la figura e le imprese del grande sportivo. Le opere segnalate sono disponibili
presso la Biblioteca civica centrale e le altre Biblioteche civiche del Sistema bibliotecario urbano.

Fausto Coppi, nato il 15 settembre 1919 a  Castellania, sulle colline tortonesi, a 13 anni si
trasferì nella vicina Novi Ligure dove, affascinato dalle mitiche imprese di Costante Girardengo,
sviluppò la sua passione per il ciclismo sotto la guida dell’allenatore Biagio Cavanna.
A partire dal 1938 ebbe inizio la sua folgorante carriera sportiva: record mondiale dell’ora,
campione del mondo, vittorie al Giro d’Italia, al Tour de France, al Giro di Lombardia, alla Milano-
Sanremo, alla Parigi-Roubaix, alla Freccia Vallone; Gran Premio delle Nazioni, Gran Premio di
Lugano, Trofeo Baracchi e innumerevoli altri successi. Fu proprio al Trofeo Baracchi, nel 1957 in
coppia con Ercole Baldini, che Coppi conquistò il suo ultimo alloro.

Il 2 gennaio 1960, a soli 41 anni, si spense a causa della malaria contratta in Africa.
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FAUSTO COPPI

Brera, Gianni
Coppi e il diavolo / Gianni Brera. - Milano : Rizzoli, 1981. - 175 p. ; 23 cm. – (La scala)
CIVICA CENTRALE: 337.B.114

Brera, Gianni
Coppi e il diavolo : [un romanzo] / Gianni Brera. - 2. ed. - Milano : Baldini & Castoldi, 1995. - 155 p. ; 24 cm.
– (Storie della storia d’Italia ; 14). - Il complemento del tit. si ricava dalla cop. - ISBN 888598732X
CIVICA CENTRALE: 386.B.74
DECENTRATE: 796.6 COP  (VILLA AMORETTI, CASCINA MARCHESA, LAMARMORA, L. CARLUCCIO, A. GEISSER, FALCHERA, REGIO
PARCO, D. REBAUDENGO, C. PAVESE, F. COGNASSO, D. BONHOEFFER, A. PASSERIN D’ENTRÈVES, PUNTO PRESTITO GABRIELE
D’ANNUNZIO, TORINO CENTRO)

Facchinetti, Paolo
Coppi il mitico / di Paolo Facchinetti ; presentazione di Marino Bertoletti ; illustrazioni di Paolo Ongaro. –
[Bologna] : Conti, 1990. - 148 p. : ill. ; 29 cm. – (I libri sprint. Serie oro)
DECENTRATE: 796.62 COP  (VILLA AMORETTI, CASCINA MARCHESA, L. CARLUCCIO, A. GEISSER, FALCHERA, F. COGNASSO, A.
PASSERIN D’ENTRÈVES, TORINO CENTRO)

Governi, Giancarlo
Il grande airone : il romanzo di Fausto Coppi / Giancarlo Governi. - Torino : Nuova ERI, c1994. - 207 p. ; 22
cm. - ISBN 8839708715
DECENTRATE: 796.6 COP (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, FALCHERA, GEISSER, LINGOTTO, LUCENTO,
PAVESE, POZZO STRADA, REGIO PARCO, TORINO CENTRO, VILLA AMORETTI)

Negri, Rino
Un uomo solo... : Fausto Coppi, nella vita, nella storia, nella leggenda / Rino Negri. - Trento : Reverdito,
1996. - 191 p. : ill. ; 30 cm. - ISBN 8879780794
CIVICA CENTRALE: 441.A.61.  DECENTRATE: 796.6 COP  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, FALCHERA,
GEISSER, POZZO STRADA, PAVESE, REGIO PARCO, TORINO CENTRO)

Ollivier, Jean-Paul
Fausto Coppi : la tragedia della gloria / Jean-Paul Ollivier ; con uno scritto di Giorgio Bocca. - Milano :
Feltrinelli economica, 1980. - 315 p, [3] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - Trad. di Michele Canosa, Gabriella Passalacqua
CIVICA CENTRALE: 438.G.1.  DECENTRATE: 796.6 COP  (FALCHERA, LUCENTO)

Riccarelli, Ugo
L’angelo di Coppi / Ugo Riccarelli. - Milano : A. Mondadori, 2001. - 148 p. ; 22 cm. – (Scrittori italiani e
stranieri). - ISBN 8804494131
DECENTRATE: N RICC  (CASCINA MARCHESA, GEISSER, FALCHERA, REGIO PARCO, VILLA AMORETTI)

Vergani, Orio
Caro Coppi : la vita, le imprese, la malasorte, gli anni di Fausto e di quell’Italia / Orio Vergani, Guido
Vergani. - 2. ed. - Milano : A. Mondadori, 1995. - VI, 257 p. ; 22 cm. – (Le scie). - ISBN 8804374152
DECENTRATE: 796.6 COP  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA LAMARMORA, FALCHERA, GEISSER,
LINGOTTO, LUCENTO, POZZO STRADA, TORINO CENTRO, VILLA AMORETTI)

STORIA DEL CICLISMO

Brera, Gianni
L’anticavallo : sulle strade del Tour e del Giro / Gianni Brera ; a cura di Andrea Maietti. - Milano : Baldini &
Castoldi, 1997. - 288 p. ; 23 cm. – (Storie della storia d’Italia ; 37). -  ISBN 8880891421
CIVICA CENTRALE: 349.C.63
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Brunamontini, Giuseppe
Racconti di ciclismo / a cura di Giuseppe Brunamontini ; testi di Gino Bartali, Carlo Brizzolara … [et al.] -
Milano : Garzanti, 1977. - 241 p. ; 18 cm
DECENTRATE: N RACC  (FALCHERA)

Buzzati, Dino
Dino Buzzati al Giro d’Italia / prefazione di Claudio Marabini ; con un disegno inedito di Dino Buzzati. -
Milano : A. Mondadori, 1981. - 188 p. : ill. ; 19 cm. – (Oscar. Narrativa ; 1637). – ISBN 8804427140
CIVICA CENTRALE: 440.E.26.  DECENTRATE: 796.6 BUZ  (CASCINA MARCHESA, GEISSER, LUCENTO)

Cinquanta anni di ciclismo sulla strada dell’iride. – Milano : La gazzetta dello sport, 1977. – 65 p. : ill. ; 27
cm. - (I quaderni della Gazzetta dello sport)
DECENTRATE: 796.6 CIN  (FALCHERA)

Caroli, Angelo
Da Coppi a Pantani : bici grandi imprese / Angelo Caroli. - Torino : Graphot, 1999. - 219 p. : ill. ; 21 cm. -
ISBN 8886906145
CIVICA CENTRALE: 342.D.136.  DECENTRATE: 796.6 CAR  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA
LAMARMORA, FALCHERA, GEISSER, LINGOTTO, LUCENTO, MIRAFIORI, PAVESE, POZZO STRADA, REGIO PARCO, TORINO CENTRO,
VILLA AMORETTI)

Conti, Beppe
Campionissimi : 120 anni di storia del ciclismo in Piemonte / Beppe Conti. - Torino : Edigamma ; Quart (AO)
: Musumeci, 1997. - 191 p. : ill. ; 33 cm. – ISBN 8870325504
CIVICA CENTRALE: 255.B.123.  DECENTRATE: P 796.64 CON  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA
LAMARMORA, FALCHERA, GEISSER, LINGOTTO, LUCENTO, POZZO STRADA, REGIO PARCO, TORINO CENTRO, VILLA AMORETTI)

Da Coppi a Mercks / giudizi e notizie raccolte da Nello Bertellini. - Legnano (MI) : Landoni,  1977 . - 268 p. :
ill. ; 21 cm
DECENTRATE: 796.6 DA  (CASCINA MARCHESA, GEISSER, VILLA AMORETTI)

De Zan, Adriano
Gentili signore e signori buongiorno : cinquant’anni di ciclismo / Adriano De Zan ; con Pier Augusto Stagi. -
Milano : Baldini & Castoldi, 1999. - 156 p. : tav. ; 21 cm. – (Storie della storia d’Italia ; 50). - ISBN 8880894448X
DECENTRATE:  796.6 DEZA  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA LAMARMORA, FALCHERA, GEISSER,
LINGOTTO, LUCENTO,  POZZO STRADA, REGIO PARCO, TORINO CENTRO, VILLA AMORETTI)

Enciclopedia illustrata dello sport / [Denis Fourny ... et al.] - [Milano] : Fabbri, 2001. - XI, 372 p. : ill. ; 29 cm.
– ISBN 8845126900
DECENTRATE: 796 ENC  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA LAMARMORA, D’ANNUNZIO, FALCHERA,
GEISSER, LINGOTTO, LUCENTO, MIRAFIORI, PAVESE,  POZZO STRADA, REGIO PARCO, TORINO CENTRO, VILLA AMORETTI)

Ferretti, Claudio
Tutto il ciclismo : storia e risultati dal 1891 ad oggi / Claudio Ferretti. - Torino : SEI, 1980. - 176 p. : ill. ; 21
cm. - ISBN 8805036684
DECENTRATE: 796.6 FER  (CASCINA MARCHESA, FALCHERA, LUCENTO, REGIO PARCO, TORINO CENTRO)

Il Giro d’Italia e la sua storia. – Milano : La gazzetta dello sport, 1932. – 199 p., [16] c. di tav. : ill.  ; 19 cm
CIVICA CENTRALE: 100.D.63

Il libro del ciclismo / a cura di Augusto Rosati. - Milano : Garzanti, 1974. - 118 p. : ill. ; 18 cm. – (Garzanti e il
CONI per lo sport ; 3)
CIVICA CENTRALE: 338.F.80
DECENTRATE: 796.6 LIB  (FALCHERA, GEISSER)

Magowan, Robin
Kings of the road : a portrait of racers and racing / Robin Magowan and Graham Watson. - Huddersfield :
Springfield books, 1988. - 207 p. : ill. ; 24 cm. - ISBN 0947655204
CIVICA CENTRALE: 339.C.115
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Ollivier, Jean-Paul
La légende de Louison Bobet / Jean-Paul Ollivier. – [Paris] : Flammarion, c1984. – 274 p., [16] c. di tav. : ill. ;
22 cm
CIVICA CENTRALE: 342.C.147

Ormezzano, Gian Paolo
Storia del ciclismo / di Gian Paolo Ormezzano ; schede a cura di Beppe Conti ; presentazione di Felice
Gimondi e Eddy Merckx ; 188 fotografie scelte da Walfrido Chiarini. - 4. ed. - Milano : Longanesi, 1981. - 184
p. : tav. ; 24 cm. – (La vostra via sportiva ; 52)
DECENTRATE: 796.6 ORM  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, CASERMA LAMARMORA, FALCHERA, GEISSER,
LINGOTTO, PAVESE, POZZO STRADA, VILLA AMORETTI)

Il pedale d’oro : prima enciclopedia storica del ciclismo mondiale. - Milano : Perna. -  5  v. : ill. ; 30 cm
CIVICA CENTRALE: 493.B.40-44

Picchi, Sandro
Il Giro d’Italia : storia illustrata / Sandro Picchi. - Firenze : Ponte alle Grazie, c1992. - 2 v. : ill. ; 29 cm. - ISBN
8879280562
CIVICA CENTRALE: 441.A.21-22
DECENTRATE: 796.62 PIC  (AURORA, CASCINA GIAIONE, CASCINA MARCHESA, FALCHERA, LUCENTO, POZZO STRADA, REGIO
PARCO)

Pratolini, Vasco
Cronache dal Giro d’Italia : (maggio-giugno 1947) / Vasco Pratolini ; introduzione di Goffredo Fofi ;
postfazione di Alberto Polverosi. - Milano : La vita felice, 1995. - 128 p. : ill. ; 17 cm. – (Adularia minima ; 3). -
ISBN 887799035X
CIVICA CENTRALE:  416.LF.5

Raschi, Bruno
Ronda di notte : storie personaggi e fiabe del Giro e del Tour / Bruno Raschi. - Legnano : Landoni, 1984. -
191, [18] c. di tav. : ill. ; 23 cm
DECENTRATE: 796.6 RAS (CASCINA GIAIONE, LUCENTO, PAVESE)

La storia illustrata del ciclismo / testi di Mario Fossati ...  [et al.] ;  a cura di Sandro Picchi. - Firenze : La casa
dello sport, 1987-1988. - 4 v. : ill. ; 29 cm
CIVICA CENTRALE: 339.B.94-97
DECENTRATE: 796.6 STO  (CASCINA MARCHESA, LINGOTTO, POZZO STRADA, VILLA AMORETTI)

Sudres, Claude
Dictionnaire du cyclisme / Claude Sudres. - Paris : Calmann-Lévy, c1984. - 462, [2], 24, p. : ill. ; 22 cm. – ISBN
2702113478
CIVICA CENTRALE: 106.F.147

Tonnoir, Aldo
Le monde fabuleux du cyclisme / vu par Aldo Tonnoir ; commenté par Eddy Merckx. – [S.l.] : Grisard, 1981.
– [98] c. : in gran parte ill. ; 32 cm
CIVICA CENTRALE: 440.A.18

L’uomo a due ruote : avventura, storia e passione / a cura di Guido Vergani. - Milano : Electa, c1987. - 399 p.
: ill. ; 24 cm. - Catalogo della mostra tenutasi a Milano dal  22 novembre 1987 al 27 marzo 1988. - In custodia

CIVICA CENTRALE: 457.D.33

Varale, Vittorio
I vittoriosi : eventi e personaggi visti e descritti in mezzo secolo di giornalismo sportivo / di Vittorio Varale ;
prefazione di Gianni Brera. -  Milano : Longanesi, [1969]. - 241 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (La vostra via
sportiva)
CIVICA CENTRALE: 337.B.72
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Vidal, Maurice
L’aventure du Tour de France / Maurice Vidal. – [Paris] : Messidor, 1987. – 175 p. : ill. ; 28 cm. – ISBN
2209059321

Civica centrale: 431.A.49

ALTRE PROPOSTE DI LETTURA

Opere presenti presso alcune biblioteche della Regione

Augendre, Jacques
Fausto Coppi : l’uomo e il campione nelle foto più belle / Jacques Augendre ; edizione italiana a cura di Pier
Bergonzi. - Cernusco sul Naviglio (MI) : SEP, c1999. - 157 p. : ill. ; 31 cm. – Il complemento del tit. si ricava
dalla cop. – ISBN 8887110158
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE

Brocci, Giancarlo
Bartali, il mito oscurato : il duello sportivo del secolo non lo vinse Coppi / Giancarlo Brocci. - Siena :
Protagon Editori Toscani, 2000. - 316 p. : ill. ; 21 cm. – ISBN 8880240579
BIBLIOTECA CIVICA DI CUNEO

Cavalieri, Bruno
L’airone vola ancora : Fausto Coppi l’indimenticabile : la vita, la carriera sportiva, la cronaca, le emozioni di
leggendari trionfi / Bruno Cavalieri, Alessandro Lazzarini, Giancarlo Benatti. – [Modena] : Il fiorino, [199.]. -
203 p. : ill. ; 31 cm
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE, BIBLIOTECA DELLA PROVINCIA DI ALESSANDRIA

Cavalieri, Bruno
Fausto Coppi : il campionissimo : la cronaca, le cifre e le emozioni dei suoi esaltanti trionfi, la carriera, i rivali
ed il panorama più completo dei risultati di un atleta che è nella storia dello sport e nel cuore di tanta gente
/ Bruno Cavalieri, Giancarlo Benatti. - 3. ed. - Modena : Il fiorino, 1995. - 119 p. : ill. ; 25 cm
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE

Cerri, Gianni
Coppi : illusioni, speranze, colpi di scena, crisi e battibecchi nell’irripetibile viaggio di Fausto al Tour de
France 1949 / Gianni Cerri. - Roma : Compagnia editoriale, 1977. - 166 p. ; 21 cm. – (Storie della maglia gialla
; 44)
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE

Facchinetti, Paolo
L’Italia di Coppi e Bartali / Paolo Facchinetti. - Roma : Compagnia editoriale, 1989. - 271 p. : ill. ; 21 cm. – (La
collana del focolare ; 1)
BIBLIOTECA CIVICA DI CHIERI

Farina, Isabella
Il motovelodromo “Fausto Coppi” di Torino: analisi del degrado e ipotesi di consolidamento : tesi di laurea
/ Isabella Farina, Cinzia Ferrero. - [S. l. : s. n.], 1996/97. - 243 p. : ill. ; 30 cm. - Dattiloscritto. - In testa al front.:
POLITECNICO DI TORINO. FACOLTÀ DI ARCHITETTURA, BIBLIOTECA NAZIONALE UNIVERSITARIA DI TORINO

Fossati, Mario
Coppi : polemiche, intrighi, strategia perfetta e da Namur schiacciante superiorità di Fausto nel Tour de
France 1952 / Mario Fossati. - 2. ed. - Roma : Compagnia editoriale, 1978. - 159 p. ; 21 cm
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE



Un uomo solo al comando…

Sistema bibliotecario urbano - Via della Cittadella, 5 - 10122 TORINO - Tel. 011 4429812
http://www.comune.torino.it/cultura/biblioteche/

6

Jameux, Dominique
Fausto Coppi : l’échapée belle : Italia 1945-1960 / Dominique Jameux. - Paris : Arte ; Paris : Austral, 1996. -
185 p., [8] p. di tav. : ill. ; 20 cm
BIBLIOTECA DELL’ISTITUTO STORICO DELLA RESISTENZA DI CUNEO

Marchesini, Daniele
Coppi e Bartali / Daniele Marchesini. - Bologna : Il mulino, c1998. - 139 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. –
(L’identità italiana ; 9). - ISBN 8815067159
BIBLIOTECHE CIVICHE DI ACQUI TERME, ALBA, CHIERI, FOSSANO, NOVARA, NOVI LIGURE, OVADA, PINEROLO, SANFRONT,
VIGNOLE BORDERA; BIBLIOTECA DELL’ISTITUTO STORICO DELLA RESISTENZA DI CUNEO; BIBLIOTECA STORICA DELLA PROVINCIA DI
TORINO

Massa, Domenico
Fausto Coppi e la sua Castellania / Domenico Massa e Piero Coppi. - Genova : Nuova editrice genovese,
c1998. - 167 p. : ill. ; 24 cm
BIBLIOTECHE CIVICHE DI CUNEO E NOVI LIGURE

Mazzi, Benito
Coppi Bartali & Malabrocca : le avventure della maglia nera / Benito Mazzi. - San Lazzaro di Savena (BO) :
CL Conti, c1993. - 151 p. : ill. ; 21 cm. - Sul front.: Le storie
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVARA

Moroni, Gabriele
Fausto Coppi, uomo solo / Gabriele Moroni, Corrado Testa. - Milano : Italia letteraria, stampa 1992. - 138 p. :
ill. ; 21 cm
BIBLIOTECHE CIVICHE DI NOVI LIGURE E TORTONA

Neri, Sergio
Coppi vivo : la favola di Fausto narrata dai vecchi carovanieri del Giro d’Italia e del Tour de France / Sergio
Neri. - Roma : Compagnia editoriale, 1979. - 132 p. ; 22 cm. – (Le avventure straordinarie)
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE

Neri, Sergio
Coppi vivo : la leggenda di Fausto Coppi / narrata da Sergio Neri ; presentazione di Antonio Ghirelli. -
Roma : Edizioni mediterranee, c1966. - 128 p ., [8] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (I fuoriclasse dello sport ; 1)
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVARA

Pastonesi, Marco
Gli angeli di Coppi : il campionissimo raccontato da chi ci correva insieme, contro, e soprattutto dietro /
Marco Pastonesi. - Portogruaro (VE) : Ediciclo, 1999. - 221 p. : ill. ; 21 cm. – (Miti dello sport ; 2). - ISBN
8885318355
BIBLIOTECHE CIVICHE DI FOSSANO E NOVI LIGURE

Ricordando il mito, ricordando l’uomo : Teatro Romualdo Marengo 19-28 gennaio 1990 : immagini di Fausto
nell’ambito della mostra "Trent’anni fa, Coppi" / organizzata dal quotidiano La stampa. – [S.l ; s.n.], 1990
(Novi Ligure : Centroservizi). – 1 v. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Città di Novi Ligure e Circolo culturale Il
confronto
BIBLIOTECA CIVICA DI NOVI LIGURE

Un uomo solo : vita e opere di Fausto Coppi / a cura di Giorgio Casadio e Luigi Manconi ; scritti e interventi
di Andrea Carrea ... [et al.] ; con una poesia inedita di Roberto Roversi e ventisette documenti fotografici
fuori testo. - Milano : Il più libri, [1979]. - 157 p. : ill. ; 22 cm. – (Il Polifilo discontinuo ; 5)
BIBLIOTECHE CIVICHE DI NOVI LIGURE E TORTONA
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LE VITTORIE E I PIÙ IMPORTANTI PIAZZAMENTI DI FAUSTO COPPI

1938
• 1° Castelletto d’Orba

1939
• 1° Giro del Penice
• 1° Coppa Città di Pavia
• 1° Coppa Canepa
• 1° Circuito di Susa
• 1° Giro del Cosentino
• 1° Premio di Varese
• 2° La Spezia-Genova
• 2° Coppa Bernocchi
• 3° Giro del Piemonte
• 3° Giro della Provincia di Torino (a squadre)
• 3° Giro dell’Appennino
• 3° Giro della Provincia di Milano (a squadre)

1940
• 1° Campionato italiano inseguimento
• 1° Giro d’Italia
• 3° Tre Valli Varesine
• 3° Gran Premio di Roma

1941
• 1° Campionato italiano inseguimento
• 1° Giro di Toscana
• 1° Giro dell’Emilia
• 1° Giro del Veneto
• 1° Tre Valli Varesine
• 1° Giro della Provincia di Milano
• 2° Circuito di Roma
• 2° Coppa Marin

1942
• Primatista mondiale dell’ora
• 1° Campionato d’Italia su strada e inseguimento
• 2° Giro della Provincia di Milano

1945
• 1° Coppa Salvioni
• 1° Coppa Candelotti
• 1° Circuito degli Assi a Milano
• 1° Criterium di Lugano
• 1° Circuito di Ospedaletti
• 2° Milano-Varzi
• 2° Circuito di Savona
• 2° Giro del Lazio
• 3° Circuito del Trentino
• 3° Circuito di Genova
• 3° Milano-Torino
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1946
• 1° Milano-Sanremo
• 1° Giro di Romagna
• 1° Circuito di Lugano
• 1° Gran Premio delle Nazioni
• 1° Giro di Lombardia
• 1° Circuito del Trocadero
• 2° Giro d’Italia
• 2° Giro di Longchamp
• 2° Campionato di Zurigo
• 3° Circuito di Genova

1947
• 1° Campionato del mondo inseguimento
• 1° Giro d’Italia
• 1° Giro di Romagna
• 1° Giro del Veneto
• 1° Campionato d’Italia su strada
• 1° Campionato d’Italia inseguimento
• 1° Giro dell’Emilia
• 1° Giro di Lombardia
• 1° Gran Premio delle Nazioni
• 1° "Attraverso Losanna"
• 2° Gran Premio di Ragusa
• 3° Criterium di Genova

1948
• 1° Milano-Sanremo
• 1° Giro della Romagna
• 1° Tre Valli varesine
• 1° Giro di Lombardia
• 2° Circuito di Het Volk
• 2° Campionato d’Italia
• 2° Giro del Piemonte

1949
• 1° Milano-Sanremo
• 1° Giro di Romagna
• 1° Giro del Veneto
• 1° Giro d’Italia
• 1° Tour de France
• 1° Campionato del mondo inseguimento
• 1° Campionato d’Italia
• 1° Circuito della Lauvière
• 1° Giro della Lombardia
• 2° Giro del Piemonte
• 2° Circuito di Treviglio
• 2° Criterium degli Assi a Parigi
• 3° Campionato del Mondo
• 3° Freccia Vallone (Fleche Wallonne)
• 3° Circuito di Vimercate
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1950
• 1° Parigi-Roubaix
• 1° Freccia Vallone (Fleche Wallonne)
• 1° Giro della Provincia di Reggio Calabria
• 1° Circuito di Genova
• 2° Roma-Napoli-Roma
• 2° Gran Premio di Lugano
• 2° Trofeo Baracchi
• 3° Giro di Lombardia
• 3° Circuito di Bordighera

1951
• 1° Gran Premio di Lugano
• 1° Gran Premio di Braaschaat
• 1° Criterium delle Sables d’Olonne
• 2° Giro di Romagna
• 2° Gran premio delle Nazioni
• 2° Criterium di Orano
• 3° Giro di Lombardia
• 3° Ronde di Aix-en-Provence

1952
• 1° Giro d’Italia
• 1° Tour de France
• 1° Gran Premio del Mediterraneo
• 1° Gran Premio di Lugano
• 1° Criterium di Tarascona
• 1° Criterium d’Auch
• 1° Criterium di Vallorbe
• 2° Gran Premio delle Nazioni
• 2° Parigi-Roubaix
• 3° Giro d’Emilia
• 3° Trofeo Baracchi

1953
• Campione del Mondo
• 1° Giro d’Italia
• 1° Bol d’Or des Monédières
• 1° Trofeo Baracchi
• 1° Circuito di Borgosesia
• 1° Gran premio di Firminy
• 1° Circuito degli assi a Tortona

1954
• 1° Giro di Lombardia
• 1° Coppa Bernocchi
• 1° Giro di Campania
• 1° Trofeo Baracchi
• 1° Circuito di Cagliari
• 2° Campionato d’Italia
• 2° Roma-Napoli-Roma
• 2° Giro della Provincia di Reggio Calabria
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1955
• 1° Campionato d’Italia
• 1° Giro dell’Appennino
• 1° Tre Valli Varesine
• 1° Giro della Campania
• 1° Trofeo Baracchi
• 1° Circuito di Cagliari
• 1° Gran Premio Van Cauthem
• 1° Gran Premio Titano e San Marino
• 2° Giro d’Italia
• 2° Parigi Roubaix
• 2° Milano-Modena
• 2° Giro della Romagna
• 3° Roma-Napoli-Roma

1956
• 1° Gran Premio di Lugano
• 1° Gran Premio Campari
• 1° Criterium di Namur
• 2° Giro di Lombardia
• 2° Coppa Bernocchi
• 2° Trofeo Baracchi

1957
• 1° Trofeo Baracchi
• 2° Circuito di Vigevano
• 3° Circuito di Alessandria
• 3° Gran premio di Lugano
• 3° Criterium di Nuoro

1958
• 1° alla Sei Giorni di Buenos Aires
• 1° al Criterium di Versailles
• 1° al Circuito di Calvisano
• 2° al Criterium d’Europa
• 2° al Circuito di Capri
• 2° al Circuito di Annecy
• 2° al Gran premio Cademartori
• 3° al Circuito di Lecco
• 3° al Circuito di Valeggio

1959
• 1° al Gran premio del Progresso (Lione)
• 2° al Circuito di Cirié
• 3° al Gran premio di Verbania
• 3° al Circuito di Mondovì
• 3° al Circuito di Galliate
• 3° al Circuito di Gonzaga


